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Корисна модель належить до галузі машинобудування, а саме до отримання точних отворів 
у виробах, та може бути використана в процесі хонінгування отворів. 

Найбільш близьким аналогом є інструмент для алмазної або абразивної обробки отворів [1], 
виконаний у вигляді пустотілого циліндричного тіла, яке перетинає наскрізний замкнений 
гвинтовий паз, що утворює в межах обумовленого циліндра просторове гвинтове тіло з 5 

профілем поперечного перерізу наприклад прямокутної форми, з можливістю розміщення 
алмазних або абразивних зерен у вигляді брусків в пазу, який виконаний гвинтовим 
еквідистантним до наскрізного замкненого паза. 

Однак, такий інструмент для алмазної або абразивної обробки має ряд недоліків. Одним із 
недоліків є те, що алмазні або абразивні бруски, розташовані у гвинтовому пазу, в процесі 10 

обробки не в повній мірі здійснюють перекриття переривчатих поверхонь в поздовжньому та 
поперечному перерізах, що спричиняє руйнування алмазного або абразивного шару брусків в 
момент їх перетину з обумовленою поверхнею. 

Подібне розміщення алмазних або абразивних брусків не забезпечує також в повній мірі 
виправлення макро- та мікронерівностей, утворених в поперечному та поздовжньому перерізах 15 

на попередніх етапах обробки отвору. 
В основу корисної моделі поставлено задачу усунення відсутності перекриття в процесі 

обробки отворів за допомогою інструменту з переривчатими поверхнями в поздовжньому та 
поперечному перерізах і виправлення макро- та мікронерівностей, утворених на попередніх 
етапах обробки. 20 

Поставлена задача вирішується тим, що інструмент для алмазної або абразивної обробки 
отворів, який виконаний у вигляді пустотілого циліндричного тіла, що перетинає наскрізний 
гвинтовий паз та утворює в межах обумовленого циліндричного тіла просторове гвинтове тіло з 
профілем поперечного перерізу прямокутної форми з гвинтовим пазом для розміщення брусків, 
виконано еквідістантим до наскрізного паза, згідно з корисною моделлю, інструмент містить 25 

щонайменше один додатково виконаний гвинтовий паз з кутом підйому гвинтової лінії 45°. 
Щонайменше один гвинтовий паз для розміщення брусків виконано з протилежним 

напрямком обертання гвинтової лінії. 
Суть корисної моделі пояснюється кресленням.  
Інструмент у вигляді пустотілого циліндричного тіла 1, що перетинає наскрізний гвинтовий 30 

замкнений паз 2, утворюючи в межах обумовленого циліндра просторове тіло з профілем 
поперечного перерізу, наприклад прямокутної форми. Алмазні та абразивні бруски розміщені в 
гвинтових пазах 3 та 4 з кутом підйому гвинтової лінії в 45°. Гвинтові пази 3 мають напрям 
обертання за часовою стрілкою, а пази 4 мають напрямок обертання проти годинникової 
стрілки. 35 

Інструмент для алмазної або абразивної обробки отворів працює таким чином.  
Для забезпечення заданого радіального розміру інструмент необхідно здеформувати в 

напрямку геометричної осі за рахунок стискання з однієї зі сторін до отримання необхідної 
величини радіального розміру. 

Виконання умови перекриття та врізання в процесі обробки отвору з переривчатою 40 

поверхнею в поздовжньому та поперечному перерізах здійснюється за рахунок того, що алмазні 
або абразивні бруски розташовані в гвинтових пазах 3 та 4 з кутом підйому гвинтової лінії в 45°. 
Розташування брусків в гвинтових пазах, які мають протилежні напрями обертання гвинтової 
лінії зменшує вплив перенесення впливу макронерівностей попередньої обробки та покращення 
мікронерівностей після обробки. 45 

Ефективність запропонованої конструкції інструмента для алмазної або абразивної обробки 
отворів забезпечується: 

1. За рахунок розміщення алмазних або абразивних брусків у гвинтових пазах з кутом 
підйому гвинтової лінії 45°. 

2. Розміщення алмазних або абразивних брусків забезпечує перекриття в процесі обробки 50 

отворів з переривчатою поверхнею в поздовжньому та поперечному перерізах за рахунок 
розміщення алмазних або абразивних брусків в протилежних за напрямом обертання гвинтових 
пазах. Також, таке розміщення брусків забезпечує виправлення макро- та мікронерівностей, 
утворених в поперечному та поздовжньому перерізах на попередніх етапах обробки отвору. 

Джерела інформації: 55 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

 
1. Інструмент для алмазної або абразивної обробки отворів, який виконаний у вигляді 
пустотілого циліндричного тіла, що перетинає наскрізний гвинтовий паз та утворює в межах 5 

обумовленого циліндричного тіла просторове гвинтове тіло з профілем поперечного перерізу 
прямокутної форми з гвинтовим пазом для розміщення брусків, виконано еквідістантим до 
наскрізного паза, який відрізняється тим, що інструмент містить щонайменше один додатково 
виконаний гвинтовий паз з кутом підйому гвинтової лінії 45°. 
2. Інструмент для алмазної або абразивної обробки отворів за п. 1, який відрізняється тим, що 10 

щонайменше один гвинтовий паз для розміщення брусків виконано з протилежним напрямком 
обертання гвинтової лінії. 
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